
 

Q.C.M : (3 pts) :

1) Soit la suite    𝑈𝑛 = (−1)𝑛

𝑛
      alors sa limite est :  

 Choisir la bonne réponse sans justification. 

    a)  0                                             b)  -1                                       c) n’admet pas de limite  

2) Si  lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥) = −∞  et  𝑔(𝑥) = 𝑥 + √𝑥2 − 1    alors lim𝑥→+∞ 𝑔𝑜𝑓(𝑥) =  

   a)   + ∞                                         b)  - ∞                                     c)  0 

3) Soit 𝑧  un nombre complexe non nul d’argument  𝜃 ; un argument de  
−1+𝑖√3

𝑧̅
  est  

   a)  
− 𝜋
3

+ 𝜃                                     b) 
2𝜋
3
− 𝜃                                c)   

2𝜋
3

+ 𝜃          

Soit la fonction 𝑓 définie sur  𝐼𝑅  par  𝑓(𝑥) = �1 + 𝑥2 sin � 𝜋
𝑥

 �        𝑠𝑖  𝑥 > 0

𝑥3 + 𝑥 + 1             𝑠𝑖  𝑥 ≤ 0
� 

Exercice n°1 : ( 5.5 pts) 

1) a)  Montrer que pour tout  𝑥 ∈ ]0 , +∞[ , on à : 1 − 𝑥2 ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 1 + 𝑥2  

     b) En déduire  lim𝑥→0+ 𝑓(𝑥) . 

     c) Montrer que  𝑓  est continue en 0. 

    d) Montrer que lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥) = +∞ 

2) a) Montrer que 𝑓 est strictement croissante sur   ]−∞ , 0]. 

      b) Montrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 0   admet une unique solution  𝛼 dans ] − 0,7  ;  −0,6  [  . 

3)  Monter que : 𝛼 = − 1
𝛼2+1

  

4)  Calculer les limites suivantes :  lim𝑥→2− 𝑓( 1
𝑥−2

)   ;   lim𝑥→+∞ 𝑓( 𝑥−1
𝑥2+2

) 

UExercice n°2 :( 6 pts) 

  Le plan  complexe est rapporté à un repère orthonormé  (𝑜,𝑢�⃗ , 𝑣⃗)  

I/ Soit le nombre complexe  𝑧 = 2𝑖 + 2𝑒𝑖𝜃 ; 𝜃 ∈ [0 ,𝜋] . 

1)  Vérifier que :      𝑧 = 4 cos �𝜋
4
− 𝜃

2
�  𝑒𝑖(

𝜋
4 + 𝜃2)  

2) Pour cette question  on prend : 𝜃 = 𝜋
3
  

     a) Ecrire  𝑧  sous forme algébrique puis montrer que  |𝑧|2 = 8 + 4√3 . 

    b) Ecrire  𝑧  sous forme exponentielle. 

    c) En déduire la valeur exacte de  𝑐𝑜𝑠2( 𝜋
12

) 
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II/ Dans  la suite, on prend  𝜃 ∈ [0 , 2𝜋[ 

Soient   𝑁 , 𝐴 et 𝐼  trois points  d’affixes  respectives :    𝑒𝑖𝜃  ,  −𝑖   et   1 . 

1)   a)  Vérifier que :   
𝑍𝐴𝑁�������⃗
𝑍𝐴𝐼�����⃗

= √2 cos �𝜋
4
− 𝜃

2
� 𝑒𝑖 

𝜃
2. 

       b) En déduire la valeur de  𝜃  pour lequel  le  triangle 𝐴𝐼𝑁   soit rectangle en  𝐴 .  

2)  Soit  𝐵  le point d’affixe  2𝑖   . Déterminer et construire  l’ensemble des points 𝑀 d’affixe 𝑧. 

Soit  la suite réelle  (𝑈𝑛)  définie sur 𝐼𝑁  par   𝑈0 = 4  et   𝑈𝑛+1 = 4𝑈𝑛 − 3
𝑈𝑛

 

Exercice n°3 :( 5.5 pts) 

1)  a) Montrer que pour tout  𝑛 ∈ 𝐼𝑁 , on à : 𝑈𝑛 ≥ 3 

      b) Montrer que (𝑈𝑛)  est décroissante . 

      c) En déduire que (𝑈𝑛)  est convergente et calculer sa limite  l 

2) a) Montrer  que , pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁  , on à : 𝑈𝑛+1 − 3 ≤  1
3

( 𝑈𝑛 − 3 ) 

     b) En déduire par récurrence que , pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁   , on à :  𝑈𝑛 − 3 ≤ ( 1
3
)𝑛 

     c) Retrouver alors la limite  l  de (Un)  . 

 

 

 

 

- Bon Travail    -  

 

 

 

    

 

 


